Martine a rappelé la nouvelle directive européenne sur les eaux de baignade ainsi que les actions menées par notre commune à ce sujet (voir ‘Plougonvelin magazine’ d’octobre 2011 page 4) en précisant de quels moyens on dispose pour que la qualité des eaux de baignade soit maximale :

- assainissement collectif : le SIAC (Syndicat Intercommunal d’Assainissement Collectif) a fait un diagnostic montrant qu’il n’y a pas à Plougonvelin de pollution générale mais mettant en évidence que la station de relevage, qui conduit les eaux polluées à la station d’épuration, n’est pas toujours prévenue lors de coupures EDF, ce qui entraîne des difficultés ponctuelles pour l’épuration des eaux. Il est préconisé que soit mis en place un poste de secours et qu’il soit demandé à EDF de prévenir.

- assainissement non collectif : le non respect des normes dans le cas des sanitaires de Bertheaume a été repéré, ils ont été mis en conformité. Reste une quinzaine d’habitations (faible proportion par rapport à d’autres communes) non conformes, qui ont été mises en demeure de se mettre en conformité d’ici 2 ans.

- obligation d’information : la commune s'engage à mettre en place des panneaux d'affichage sur les 2 plages de Bertheaume et du Trez Hir : Il y sera indiqué ce qu'est le bassin versant de chaque plage, les résultats d'analyse des eaux de baignade (16 sont réalisées par été) ainsi que les travaux en cours ou à réaliser pour améliorer cette qualité.

- eaux pluviales : notre commune compte 85 ha de ‘bitume’ (surfaces imperméables à l’eau), qui drainent vers la mer l’eau de pluie. Celle-ci peut être polluée (hydrocarbures, mégots, déjections canines, chewing-gum) et participe à la pollution des eaux de baignade. Le plan de réseau d’eaux pluviales fera l'objet d'un travail de mise à jour.

Certaines constructions engendrent des problèmes, c'est le cas le du forum du Trez-hir (résidence de l’océan), dont le syndic a été mis en demeure par la commune de se mettre en conformité pour le réseau d'eau usées et le réseau d'eau pluviale.

Mickaël a abordé le sujet d’une manière plus générale, en retraçant l’historique d’Eau et Rivières de Bretagne, association qui est née de la constatation de la raréfaction des saumons et truites, puis a été pionnière dans l'entretien des cours d'eau puis dans la réflexion et les actions pour les économies d’eau. Elle participe à une réflexion globale pour une gestion durable et équitable de la ressource en eau et des milieux aquatiques avec une attention particulière à la biodiversité et à ressource en eau de la source à la mer (en qualité et en quantité). Elle s’appuie sur des données officielles, publiques et tente d’informer au mieux le consommateur et de peser sur les décisions en participant activement à diverses commissions liées à l'élaboration des politiques publiques. Plus d'infos sur www.eau-et-rivieres.asso.fr 

De nombreuses réactions et idées ont été exprimées sur la gestion de la qualité de l’eau dans la commune et ce qu’en pensent les habitants. Nous vous les livrons telles qu’elles.

Eau de mer . Actions mairie

· S’assurer que les relevés faits en mer soient affichés à l’Office de Tourisme, ou autre point visible pour les habitants du secteur du Trez-Hir, en plus de l’affichage à la mairie.

· Obtenir les relevés faits en mer de Surfrider Foundation.

· Faire savoir aux habitants qu’il n’y a pas de mesures de « pollution » au niveau des plages de Ste Anne du Trez-Hir et des 3 Curés, puisque toutes les plages ne peuvent pas faire l’objet de contrôle, d’où l’absence de décision de fermeture de plage.

· Quels sont les plans d’action de la mairie pour arriver aux niveaux réglementaires de 2015 ?

· Pour info : si ARS (Agence Régionale de Santé) ferme une plage, c’est elle qui décide quand elle rouvre et intègre la pollution dans le profil d'eau de baignade pour la classer, si c’est la commune qui décide de manière préventive, lorsque le risque est possible mais pas établi, la fermeture n’est pas comptabilisée pour le classement.

· La pollution des eaux de mer peut venir des eaux pluviales elles-mêmes polluées par les huiles usées,  la peinture de bateaux au niveau de Bertheaume. Mickaël d’ Eau et Rivières signale la création de 2 aires de carénage dans le fond de la Rade (SAGE Elorn). Martine précise qu’ici c’est un SCOT qui gère cela (Schéma de Cohérence du Pays de Brest) : le choix de 2 zones de carénage a été décidé pour Camaret et Le Conquet, pas Plougonvelin. Si quelque chose se fait à Bertheaume, ce sera une décision communale.

Eaux 

· La mairie va-t-elle reconduire le contrat avec Veolia ? Peut-on envisager une gestion communale de l’eau comme dans d’autres communes ? L'eau de Kermorvan est gérée par le Syndicat des eaux de Kermorvan. C'est le Syndicat qui signe le contrat de gestion avec Veolia. En 2010 la décision de ne pas reconduire le contrat actuel a été prise par le Bassin de L'Elorn (BMO) et Kermorvan. Ce sera une SPL ( Société Publique Locale) qui gèrera la distribution de l'eau. Les syndicats des eaux de Landerneau, de Kermorvan et du Chenal du Four devraient adhérer à la SPL, que BMO souhaite créer dans le but de gérer son eau potable à partir de 2012.

· Mickaël signale que la mairie a le droit et le pouvoir de revoir les termes du contrat avec Veolia, revoir le cahier des charges, par exemple le problème de surpression ou sous-pression signalé chez certains habitants. Intéressement de l'exploitant si gestion économe (l'exploitant n'est plus payé qu'en fonction d'une quantité d'eau distribuée et d'un service rendu mais aussi en fonction de sa capacité à gérer au mieux la ressource qu'il exploite)

· La mairie a mis en demeure le syndic du Forum pour vérification des réseaux. Le premier adjoint précise que le Syndic va devoir se mettre en conformité. La mairie ira contrôler car on sait qu’il y a pollution.

· Martine précise que le SIAC va vérifier tous les réseaux collectifs plus les 3 ruisseaux. 

· Veolia n’a pas repéré les problèmes au Forum depuis sa création .Pourquoi ?

· Une station d’épuration traite-t-elle les eaux domestiques ou les eaux pluviales ? ou les 2 ? Si elle traite les 2 il y a risque en cas de fortes pluies d’une moindre qualité de l’épuration, sinon il y a risque que des pollutions aillent directement à la mer. Celle de Plougonvelin ne traite que les eaux usées sauf si les sorties ne sont pas séparées, ce qui n'est pas conforme (c'est le rôle de VEOLIA de  vérifier les branchements des habitations).
· Pourquoi y-a-t-il de l’eau potable dans les toilettes ?

· Certains particuliers ont un réseau d’épandage qui repart dans leur propre terrain (fait lors de la mise aux normes).

· Il existe un programme régional « Breiz Bocage » de remise en forme des talus et des haies sur  Ploumoguer et Trébabu dans le cadre de la protection des eaux (soutenu par le conseil général et du conseil régional).

· Eau et Rivières pourrait-il intervenir en mairie quand il y a une réunion traitant des problèmes de l’eau ? Pas de réponse ferme des élus, mais pas de réticence a priori.

Bien à vous toutes et tous.
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